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Висновки.  

Таким чином, в сільському господарстві галузь зернопереробки має значну роль та 

впливає на довкілля, оскільки використовує машини, механізми та технологічне обладнання, 

в процесі використання яких для сушіння, вентилювання, очищення зерна спричиняється 

утворення великих об’ємів органічного пилу. 

Організаційно-технічні рішення для зниження виділення пилу передбачають 

обладнання ГОУ та АС, важливим елементом таких є батарейні циклони, які дозволяють 

уловлювати та накопичувати зерновий пил.  
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ВІДХОДАМИ АВТОТРАНСПОРТУ 

У статті висвітлено необхідність повторного використання відходів автотранспорту та розвиток 

технологій для їх безпечної утилізації. Швидке заростання кількості автотранспорту сприяє збільшенню рівня 

забруднення довкілля внаслідок виділення шкідливих речовин у навколишнє середовище. 

автотранспорт, утилізація, екологістика, відходи, ресурозбереження, охорона нпс 

Актуальність теми. Актуальним є впровадження новітніх ефективних технологій 

утилізації відходів автотранспорту, які мають мінімальний негативний  вплив на навколишнє 

середовище та економічно доступних. Щoрoку кількіcть  автомобілів як у cвіті так і в нашій 

країні збільшуєтьcя, тoму проблема утилізації відходів автотранспорту, cтає вcе більш 

актуальною. Відходи, які утвoрюютьcя при експлуатації автoтранcпoртнoї техніки, 

характеризуютьcя великoю неoднoрідніcтю за cкладoм і динамікою утвoрення, та при 

неправильному пoвoдженні з ними можуть завдавати значну шкоду атмocфері, земельним і 

вoдним реcурcам. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Щороку експлуатується величезна 

кількість автомобілів близько 1 млрд легкових та більше 335млн одиниць комерційного 

автотранспорту(а згідно з прогнозами міжнародної асоціації автовиробників (ОІСА) вона 

може збільшитись до 3 млрд одиниць лише за 10 років, то ж під час їх використання  виникає 

відповідна кількість відпрацьованих матеріалів серед яких є такі небезпечні речовини як 
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фільтри для очищення масла, відпрацьоване масло,автомобільні шини,різні механічні 

домішки та ін. 

Постановка завдання. Oднією з важливих екологічних прoблем на теритoрії України 

залишаєтьcя прoблема пoвoдження з відпрацьованими автoмoбільними масляними 

фільтрами через недocкoналіcть існуючої cиcтеми їх збoру та відcутніcть ефективних метoдів 

утилізації. У зв'язку з відсутністю в більшості міст пунктів збору і підприємств з утилізації 

відпрацьованих фільтрів, їх, як правило, складають разом з відходами металів або твердими 

побутовими відходами, а частіше їх просто викидають. Зміни в законодавстві полегшують 

роботу з відходами виробництва і споживання, а якщо бути точніше вдосконалюють її.  

Виклад основного матеріалу. Враховуючи утворення відходів АТЗ масштаби яких 

вражають необхідно створювати та вживати заходи для організації системи поводження з 

відпрацьованими матеріалами,з метою вилучення ресурсоцінних складових.[1]. 

Перше що потрібно робити з відходами АТЗ це їх збір,в багатьох країнах 

запроваджують санкції та стимули для громадян та підприємств, що б заохотити їх до 

правильного поводження та утилізації таких відходів. 

Зважаючи на подану вище інформацію потрібно запобігти потраплянню мільйонам 

тон відходів автотранспорту на звалище,а удостовіритись їх повній утилізації.Адже задля їх 

виготовлення було використано чималу кількість цінних матеріалів(чорні та кольорові 

метали, пластмаси та гумові вироби, скло та кераміка, дерево та картон, текстильні матеріали 

то що.)Тому відходи автотранспорту повинні ставати джерелами вторинних матеріальних 

ресурсів.[2].  

Зважаючи на те що є данні чисельності населення та рівня автомобілізації різних країн 

світу, можна визначити кількість автомобілів, а потім і кількість відпрацьованих 

автомобільних фільтрів, що утворюються кожного року.Таблиця 1.1 

Таблиця 1.1 – Масштаби утворення відпрацьованих фільтрів 

П

п 

Масштаб 

утворення 

Кількість 

жителів,чол. 

Рівень 

автомібілізації,

шт/1000 чол. 

Кількість 

машин,шт. 

Фільтрів за рік 

шт/рік 

1 Світ 7 432 663 275 135 1 003 409 542 2 006 819 084 
2

2 

Країни західної 

Європи: 

190 827 090 572 109 153 095 218 306 190 

 Австрія 8 219 743 529 4 348 244 8 696 488 

 Бельгія 10 438 353 489 5 104 355 10 208 710 
 Ліхтенштейн 36 713 750 27 534 55 068 

 Люксембург 509 074 665 338 534 677 068 

 Монако 30 510 732 22 333 44 466 

 Нідерланди 17 630 632 466 7 796 475 15 592 950 

 Німеччина 81 305 856 517 42 035 128 84 070 256 
 Франція 65 630 092 481 31 568 363 63 136 726 

 Швейцарія 7 925 517 521 4 129 194 8 258 388 

3 Сша 325 197 000 423 137 558 331 275 116 662 

4 Україна 2 414 900 202 8 567 810 17 135 620 

Одне з найголовніших завдань утилізації відходів АТЗ це зменшення ресурсів для 

виготовлення нових деталей, на сьогодні коефіцієнт утилізації яких становить 95%[3-5]. 

Найбільш розповсюдженими відходами автотранспорту є відпрацьовані мастильні 

матеріали (ВММ), вони забруднюють атмосферу, воду та ґрунт. 

“Розробка інструментів, апаратів, контейнерів, способів, систем та пристроїв які 

підтвердженні патентами на винахід належать наступним світовим науковцям: Б.В. Елвард, 

Д.Х. Лютц.”  
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“Б. Кнол, Д. Крепс – запропонували пристрої, інструмент та воронку для зливу 

відпрацьованого масла з автомобільного фільтра” [6-9].  

“Винахід Г.Д. Макрае забезпечує вилучення та регенерацію відпрацьованих масел, 

який являю собою систему обробки масляних фільтрів, а також матеріалів, забруднених 

нафтопродуктами” [10]. 

“Т. Морі, С. Моримото та інші запропонували цілий комплекс способів та обладнання 

з рециклінгу непридатних складових АТЗ”  [11].  

Найдосконаліший процес рециклінгу масляних фільтрів, розроблений Г.А 

Колтуновим.Він містить в собі розрізання корпусу масляного фільтра та відділення кришки 

від корпусу,та відпрацьованих деталей масляного фільтра,що далі ідуть на сортування за 

придатністю для їх подальшого використання, потім передаються на обробку з механічною 

та/або гідравлічною дією направленою на них, після вище описаного,вони поступають на  

контроль технічних параметрів з подальшою передачею придатних деталей на збирання 

нових масляних фільтрів, а непридатних – на подальше сортування та утилізацію[12].  

Згідно з проведеного огляду стану розв'язання проблем впливу відходів АТЗ, 

подальших досліджень найбільш потребує питання утилізації найнебезпечнішої складової 

відпрацьованих автомобільних масляних фільтрів – забрудненого паперу, який не тільки 

містить в собі цінні компоненти для повторного використання, а й також загрожує довкіллю. 

Найчастіше відходи з пластмасовмістних матеріалів переробляють у вторинну 

полімерну сировину для повторного використання при виробництві різноманітних виробів, 

піроліз з одержанням вуглеводневої сировини для енергетичного та хімічного застосування, 

спалювання разом з твердими побутовими відходами з отриманням теплової та електричної 

енергії або ж звичайне захоронення на полігонах.Найрозумніший спосіб поводження з 

утилізованими пластмасовими деталями автомобілів є їх застосування в подрібненому 

вигляді в складі полімерних композицій того ж складу для виробництва аналогічних 

деталей[13]. 

Зі зростанням автопарку у світі, прямо пропорційно зростає і накопичення  зношених 

автомобільних шин.Дані Європейської Асоціації по вторинній переробці шин вказують на те 

що загальна вага неперероблених шин становить: у Європі-2,5 млн тонн; у США-2,8 млн 

тонн; у Японії-1,0 млн тонн. 

Важливість перероблення зношених автомобільних шин і гумотехнічних виробів, має 

велике екологічне та економічне значення для всіх країн світу, зношені шини, складується в 

місцях їх експлуатації (в автогосподарствах, на аеродромах, промислових і 

сільськогосподарських підприємствах, гірничозбагачувальних комбінатах і т.д.).Шини, що 

залишаються на звалищах, тривалий час забруднюють навколишнє середовище унаслідок 

високої стійкості до дії зовнішніх чинників (сонячного світла, кисню, озону, 

мікробіологічних дій). 

Місця, які слугують скупченням,є сприятливим середовищем для розмноження різних 

тварин, які є носіями різних захворювань, крім того, вони є пожежонебезпечними та при 

горінні негативно спливають на навколишнє середовище  

У табл. 1.2 наводяться дані про кількість утилізованих шин і способи їх вторинного 

використання у ряді країн Європи, США і Японії [14]  
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Таблиця 1.2 - Кількість утилізованих шин в Європі, США і Японії й способи їх 

перероблювання. 

Країна 

Об’єм 

утворення 

тис. т 

Вивезено 

на 

звалище 

% 

Отримання 

енергії % 

Відтворення 

протектору             

% 

Отримання 

гумової 

крихти % 

Експорт 

% 

І

інше 

% 

Німеччина 550 2 38 18 15 18 
9

9 

Великобританія 450 67 9 18 6 - 
-

- 

Франція 425 52 10 13 6 19 
-

- 

Італія 330 53 14 27 - 6 
-

- 

Сша 2800 59 22 9 9 3 
1

1 

Японія 840 8 43 9 12 25 
3

3 

 

Висновки. В провідних країнах світу створена спеціальна галузь промисловості з 

перероблення та утилізації автомобільних відходів, яка займається проблемами вторинної 

переробки матеріалів, а також повторного залучення до виробництва деталей бувших у 

використанні, реалізуючи їх за зниженими цінами, хоча ці автокомпоненнти часто не 

поступаються новим за якістю та ресурсомісткістю. Варто зазначити, що навіть у 

найсучасніших повних ланцюжках утилізації відходів автотранспорту економічно вигідні 

далеко не всі їх ланки. На сьогодні в Німеччині працюють близько 40 шредерів, вони 

переробляють на рік 1,5 млн. т. матеріалів,а з законодавчого боку у Німеччині працює 

Федеральний Закон «Про економічний рециклінг Німеччини», що спрямований на створення 

умов, при яких автовиробники, вже на стадії проектування і виготовлення автомобілів 

мусять домагатися зменшення кількості майбутніх відходів. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ПЛИВУ БОБОВИХ ТРАВ НА 

ПОКРАЩЕННЯ АГРОЕКОЛОГІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ГРУНТУ 

У статті висвітлено необхідність вирощування у сівозмінні бобових багаторічних трав задля 

покращення агроекологічного стану грунтів, а саме підвищення гумусу вмісту поживних речовин, 

симбіотичного азоту та зниження антропогенного тиску на грунтове середовище. 

люцерна посівна, галега східна, гумус, азот, фосфор, калій 

Актуальність теми. На сьогоднішній день, переважна більшість сільгоспвироників 

орієнтована на вирошування економічно вигідних сільськогосподарських культур, які 

вирощують переважно в монокультурі, нехтуючи сівозміною. 

Аналізуючи процеси, які проходять, в наслідок вирощування монокультур, необхідно 

відзначити, що відбувається зниження родючості грунтів, а саме зниження гумусу, поживних 

елементів таких, як азот, фосфор, калій, погіршення мікробіологічного стану грунту, 

зниження продуктивної вологи, створюються умови, що уможливлють розвиток 

різноманітних ерозійних процесів, погіршення структури грунту, зниження кількості 

агрономічноцінних агрегатів, накопичення токсинів та полютантів, зниження якості та 

урожайності сільськогосодарської продукції. 

Тому, необхідно здійснювати відновлення аргоекологічних показників грунту, на 

основі біологічних процесів, а саме вирощування в сівозміні багаторічних бобових трав, що 

дозволить природнім шляхом накопичити органічну речовину у грунті, у вигляді 

післяжнивних та кореневих решток, накопичить симбіотичний азот та сприятиве відновленю 

грунтової мікрофлори, а також структуризації грунту. 

Перспективною рослиною, в даному напрямку, є багаторічна бобова культура галега 

східна, яка має високі едифікаторні властивості, має високу врожайність, сімбіотизує 

біологічний азот в межах 108 кг/га за один укіс, атакож сприяє створенню накопиченню 

вологи в грунті, органічних решток та підвищення агроекологічних показників і поживних 

речовин [1].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В альтернативних системах землеробства, 

які виникли внаслідок екологізація галузі землеробства, пріоритетними напрямками розвитку 

є внесення органічних добрив з використанням максимально можливих ресурсів, а саме 

гною, компостів, післяжнивних рештків, зелена маса сидератів, а також ґрунтозахисні 

системи обробітку ґрунтів та екологічно обґрунтовані системи захисту рослин від 

шкодочинних організмів. В разі застосування екологічних систем землеробства виникає 

симбіоз природнього та антропогеного фактору, що робить галузь сільськогосподарського 

виробництва прийнятною і для людини, і для природи. Головними завданями екологічного 

землеробства можна класифікувати, як виробництво екологічно безпечної, економічно 

обґрунтованої сільськогосподарської продукції, а також збереження та підвищення 
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